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 المحاضرة السادسه
 العرض البياني للبيانات

 المبوبةالبيانات :أولا
يتم استخدام العديد من الاشكال للتعبير عن البيانات المبوبة فى صورة جداول توزيعات 

  :تكرارية وهى 
  المدرج التكرارى 
  المضلع التكرارى 
  المنحنى التكرارى 
  التكرارى المتجمع الصاعدالمنحنى  
 (النازل)المنحنى التكرارى المتجمع الهابط  

 :المدرج التكرارى -1
. هو عبارة عن أعمدة مستطيلة متلاصقة يعبر ارتفاع العمود فيها على التكرار المناظر للفئة 

ويستخدم هذا النوع من الرسوم البيانية لتمثيل البيانات التى تم عرضها في جدول توزيع 
 .، وفيه يمثل كل مستطيل فئه من فئات التوزيع التكرارىتكرارى

 

فقد نستخدم )فى المدرج التكرارى حسب التكرار ( المحور الصادي)يتم تقسيم المحور الرأسي 
التكرار الأصلى في حالة تمثيل التوزيع التكرارى، وكذلك يمكن أن نستخدم التكرار النسبى في 

 (. حالة تمثيل التوزيع التكرارى النسبى
 :على أساس الفئات وهنا يظهر حالتين هما( المحور السيني)ويتم تقسيم المحور الأفقى 

وفى هذه الحاله يكون ارتفاع المستطيل معبرا عن عدد : تساوى أطول الفئات -:الحاله الأولى
 مرات تكرار وجه الظاهرة محل الدراسة

وفى هذه الحالة لابد من إجراء تعديل في التكرار  :عدم تساوى أطوال الفئات -:الحاله الثانيه

والذى هو عبارة عن  التكرار المعدلالأصلى قبل رسم المدرج التكرارى، لذا فإننا نقوم بإيجاد 
  ناتج قسمه التكرار الأصلى لكل فئه على طول الفئة المقابلة

 
  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل
 كماهو المطلوب باستخدام المدرج التكراري

لاحاجة الى ايجاد التكرار المعدل لان الجدول ويتبين انه 

 (الحالة الاولى)منتظم واطوال الفئات متساويه 

 ص

 س
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 :بعض خصائص التوزيع التكراري
 :بدراسة الخصائص التاليه المدرج التكرارىيمكن إستنتاج بعض خصائص التوزيع التكرارى من شكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المنوال: الخاصية الثالثة

 التماثل:الخاصية الأولى

 الإلتواء: الخاصية الثانية

في حي التقسيم من الوسط  وهو أن يكون المدرج متماثل الطرفين

 الايمن مساوي لطرفه الايسر كما في الصوره يكون طرفه

يكون التوزيع في جهة طرف اكثر او اعلى من جهة  وهو ان
أي انه أعلى قيمه لمستطيل يكون في جهة اعلى )الطرف الاخر

 :والالتواء نوعين(والجهة الاخرى أقل

 

 أعلى قيمة في التوزيعهو 

تكون  :الالتواء الموجب-1

أعلى قيمة تقع في اليسار 

 واقل قيمة تقع في اليمين

تكون اعلى  :الالتوا السالب-2
قيمة تقع في اليمين واقل قيمة 

 تقع في اليسار

   

  

 
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   :المضلع التكراري -2
هو ذلك النوع من الرسوم البيانية الذي يمكن الحصول عليه من خلال حساب مراكز الفئات أو 

بتنصيف الأضلاع العلوية للمستطيلات في المدرج التكراري، ثم نوصل هذه النقاط بعضها مع 

 :كما يبدوا لنا في المثال التالي بعض،

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل

هناك طريقتين للحل الطريقة الاولى من خلال حساب 

 (شوية تركيز+ وارتب بالنسبه لي هالطريقه اوضح)مراكز

 2÷(الحد الأعلى+الحد الأدنى=)مركز الفئة/ القانون
 نقوم بعمل جدول لتسهل بقية الخطوات  :أولاا 

 التكرارات مراكز الفئات الفئات
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8 
9 
11 
11 
1 

 
 :يجب تحديد مركز نقطة البداية ومركز نقطة النهاية :رسم المضلع التكراري : ثانياا 

 طول الفئة-أول مركز فئة=قانون نقطة البدايه

 (-أرجو الانتباه للإشاره والتفريق: ملاحظه)

 10=وهنا طول الفئة 

 بداية المحور السيني وتوضع في 0-=10-0=نقطة البداية

 طول الفئة+أخر مركز فئة=قانون نقطة النهاية

 (+أرجو الانتباه للإشاره والتفريق: ملاحظه)

 وتوضع في نهاية المحور السيني 00=10+00=نقطة النهاية

 وفي المحور السيني بدلاا من وضع الفئات نضع مراكز الفئات 

 مواقع النقاط والمحور الصادي نضع التكرارات كما هي  ثم نحدد

 ونصل فيما بينها  بخط مستقيم ولاكن في نقطتي البداية والنهايه يكون التوصيل بخط منقط  
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 :المنحنى التكراري -3

المضلع التكراري وجعلناه منحنى بدلا من خطوط منكسرة فإننا نحصل ونحصل عليه إذا مهدنا 

  .على المنحنى التكراري

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الحل

نفس المضلع التكراري بنفس الخطوات ولاكن الفرق انه بدلا 
 من رسم المضلع التكرارينرسم منحنى تكراري بخط اليد

 2÷(الأعلىالحد +الحد الأدنى=)مركز الفئة/ القانون
 نقوم بعمل جدول لتسهل بقية الخطوات  :أولاا 

 التكرارات مراكز الفئات الفئات
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20 
00 

00-00 

(0+10)÷2=0 
(10+20)÷2=10 
(20+00)÷2=20 
(00+00)÷2=00 
(00+00)÷2=00 
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 :يجب تحديد مركز نقطة البداية ومركز نقطة النهاية :رسم المنحنى التكراري  :ثانياا 

 طول الفئة-أول مركز فئة=قانون نقطة البدايه

 (-أرجو الانتباه للإشاره والتفريق: ملاحظه)

 10=وهنا طول الفئة 

 وتوضع في بداية المحور السيني 0-=10-0=نقطة البداية

 طول الفئة+أخر مركز فئة=قانون نقطة النهاية

 (+أرجو الانتباه للإشاره والتفريق: ملاحظه)

 وتوضع في نهاية المحور السيني 00=10+00=نقطة النهاية

 وفي المحور السيني بدلاا من وضع الفئات نضع مراكز الفئات 

 والمحور الصادي نضع التكرارات كما هي  ثم نحدد مواقع النقاط

شكل منحنى ولاكن في نقطتي البداية والنهايه يكون التوصيل  ونصل فيما بينها  بخط اليدعلى 

 بشكل منحنى باليد منقط 
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  :التوزيعات التكرارية المتجمعه

تستخدم المنحنيات المتجمعه لتمثيل التوزيعات التكراريه المتجمعه بيانياً بما يتلائم مع نوع 

ونحصل على المنحنى المتجمع برصد التكرار المتجمع لأي فئة  التوزيع التكراري المتجمع،

 .مقابل الحد الأعلى أو الحد الأدنى الفعلي لها ثم نوصل هذه النقاط فيما بينها بخطوط ممهدة

 

  :المنحنى المتجمع الصاعد -0

أو  ،لتمثيل التوزيع التكرارى المتجمع الصاعد، سواء أكان بالقيم المطلقه للتكراراتيستخدم 

ويراعي وضع النقاط الخاصه بالتكرارات في حالة المنحنى المتجمع الصاعد . بالتكرار النسبي

عند الحد الأعلى لكل فئه، لأنه يعبر عن العدد الاجمالى لأوجه الظاهرة الواقع أسفل الحد 

 . الأعلى للفئه

 :(النازل)المنحنى المتجمع الهابط  -0

أيضاً بالقيم المطلقه للتكرارات أو ( النازل)جمع الهابط لتمثيل التوزيع التكرارى المت ويستخدم

عند ( النازلة)بالتكرار النسبى، ويراعى وضع النقاط الخاصه بالتكرارات المتجمعه الهابطه 

الحد الأدني لكل فئه، لأنه يعبر عن العدد الاجمالى لأوجه الظاهرة الواقع أعلي الحد الأدنى 

  .للفئه
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 المتجمع الصاعدالمنحنى 

زيع التكراري الصاعد من خلال التو المتجمع نقوم بعمل جدول للتوزيع التكراري:  بشكل أوضحالحل 

 :الاصلي كالأتي

 (للصعود صاعد+لاحظ الاشاره )التكرار المتجمع اللذي يسبقه+التكرار الاصلي=التكرار المتجمع الصاعد

 111×( مجموع التكرارات ÷ التكرار المتجمع  =   )التكرار النسبي

 

 

 

 

 

 

 التكرار النسبي المتجمع التكرار المتجمع الصاعد التكرار الاصلي المتغير
 النقطة الموقعه على الرسم

 ص س

1 
21 
31 
33 
01 
31 
01 

1 
0 

10 
12 
11 
0 
2 

 (لانه صاعد نبدأبالصفر) 1
0+1=0 

0+10=21 
21+12=32 
32+11=02 

02+0=04 
04+2=31 

(1÷31)×111=1% 
(0÷31)×111=4% 

(21÷31)×111=01% 
(32÷31)×111=00% 
(02÷31)×111=40% 
(04÷31)×111=60% 
(31÷31)×111=111% 

(1،1) 
(0،21) 
(21،31) 
(32،33) 
(02،01) 
(04،31) 
(31،01) 
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 (الهابط)المنحنى المتجمع النازل

من خلال التوزيع التكراري الاصلي  النازل المتجمع نقوم بعمل جدول للتوزيع التكراري:  الحل بشكل أوضح

 :كالأتي

 (للهبوط نازل –لاحظ الاشاره )التكرار المتجمع اللذي يسبقه - التكرار الاصلي=التكرار المتجمع النازل

 111×( مجموع التكرارات ÷ التكرار المتجمع =   ) التكرار النسبي

 

 

 

 

 

 

 التكرار النسبي المتجمع التكرار المتجمع النازل التكرار الاصلي المتغير
 النقطة الموقعه على الرسم

 ص س

1 
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 (لانه نازل نبدأ من م التكرارات) 31
0-31=00 

00-10=31 
31-12=14 

14-11=4 
4-0=2 
2-2=1 

(31÷31)×111=111% 
(00÷31)×111=62% 
(31÷31)×111=01% 
(14÷31)×111=30% 

(4÷31)×111=10% 
(2÷31)×111=0% 

(1÷31)×111=1 

(31،1) 
(21،00) 
(31،31) 
(14،33) 

(4،01) 
(2،31) 
(1،01) 
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 الأشكال الشائعة للتوزيعات التكرارية

 .ذو شكل الجرس من التوزيعات التكراريه الهامه في دراستنا التوزيع الطبيعىيعتبر 
وفى أحيان أخرى يكون المنحنى التكرارى مدبدب القمة بحيث تكون القمه ضيقة وذو طرفين 

 .واسعين نسبياً، فيسمى فى هذه الحالة منحنى قليل التفرطح أو المنحنى المدبدب
القمه واسعه ذو طرفين ضيقين نسبياً،  وقد يكون المنحنى التكرارى مسطح القمه بحيث تكون

وفيما يلي رسم بيانى يوضح كلا المنحنين ،  أو المنحنى المفرطحفيسمى منحنى كبير التفرطح 
 .المدبدب والمفرطح

 

 

 الشكل الاساسي هو المنحنى الطبيعي

 أما المنحنى المدبدب يكون أعلى من المنحنى الطبيعي

 المنحنى الطبيعيوالمنحنى المفرطح يكون أقل من 


